

铜川市卫生健康委员会

转发国务院应对新型冠状病毒肺炎疫情联防联控机制（医疗救治组）关于加强民营医院和诊所疫情防控等有关工作的通知

各区县卫健局，陕健医集团铜川医疗中心，委属各医疗机构：

现将国务院应对新型冠状病毒肺炎疫情联防联控机制（医疗救治组）《关于加强民营医院和诊所疫情防控等有关工作的通知》（联防联控机制医疗发〔2020〕293号）转发给你们，请按要求贯彻落实。



国务院应对新型冠状病毒肺炎疫情联防联控机制(医疗救治组)

联防联控机制医疗发[2020]293号

关于加强民营医院和诊所疫情防控等有关工作的通知

各省、自治区、直辖市和新疆生产建设兵团卫生健康委：

按照中央关于做好常态化疫情防控形势下医疗救治工作有关部署，为加强民营医院和诊所疫情防控工作，提高有效控制疫情传播、快速精准处置疫情的能力，切实做到“及时发现、快速处置、精准管控、有效救治”，现就有关事项通知如下：

一、完善民营医院疫情防控措施

各级卫生健康行政部门要指导民营医院完善防控措施，将民营医院与公立医院按照疫情防控标准统一管理，提高疫情防控的敏感性、主动性。符合二级以上综合医院设置标准的民营医院要严格落实“四早”要求，在相对独立的区域规范设置发热门诊和留观室，规范预检分诊和发热门诊流程，对发热病人实行闭环管理，对前来就诊的发热患者全部提供新冠病毒核酸检测服务和血常规检查（必要时可进行抗体检

测和胸部 CT 检查），不具备独立核酸检测能力的民营医院可通过与其他医疗卫生机构或第三方实验室合作等方式为患者提供核酸检测服务，并于 4-6 小时内回报检测结果。等待核酸检测结果的发热患者一律予以留观，对新冠肺炎确诊病例、疑似病例和无症状感染者要于 2 小时内报告、24 小时内完成流行病学调查，同时尽快将相关病例和无症状感染者转诊至定点医院隔离或治疗。

作为新冠肺炎定点医院的民营医院，要按照“四集中”原则，认真做好患者救治各项工作，根据疫情防控和医疗救治有关要求，设置充足救治床位，并按 5-10% 比例设置重症救治床位。疫情发生时，根据救治工作需要，适时整体腾空医院，为救治患者提供保障。作为定点医院的民营医院要加强医疗资源配置和医疗物资储备，确保一线医疗力量充足，医疗物资和防护用品能够满足医院满负荷运转 30 天需要。

二、加强诊所疫情防控工作

各级卫生健康行政部门要指导诊所加强疫情防控工作，规范常态化防控形势下诊所所有关医疗行为，防止诊所成为疾病传播地，可根据疫情防控需要，建立诊所发热病人日报告制度，对疫情期间诊所相关医疗服务工作进行动态监测。所有向社会开放的诊所要做好患者流行病学史问诊和记录，做好发热病人登记，并及时将有关情况向主管卫生健康行政部门报告。所有诊所均应在醒目位置张贴标识，引导发热患者到设置发热门诊的医疗机构就诊，无接诊发热患者条件的诊所不得接诊发热患者。疫情暴发时，防控能力较弱的诊所应

暂停向社会开放。各级卫生健康行政部门要加强督导，对诊所疫情防控工作定期进行现场排查或抽查，最大限度减少疫情扩散蔓延。

三、加强民营医院和诊所院感防控工作

各类民营医院和诊所要严格执行院感防控制度，加强重点部门、重点环节院感管理。医疗机构内全员落实标准预防措施，所有进入医疗机构人员均应佩戴口罩、测量体温，注意医疗机构和诊室的环境通风和消毒管理，对医务人员和外包服务人员进行动态核酸检测，防止院内交叉感染。

四、进一步加强核酸检测能力建设

各级卫生健康行政部门要进一步加快推动新冠病毒核酸检测能力建设，强化对辖区内医疗机构的监督和指导，切实落实监管责任。凡是开展核酸检测的医疗机构，不论其级别类别、经营性质等，均应落实国务院联防联控机制有关要求，按规定时间报告检测结果，保证检测质量。对未按规定报告核酸检测结果的，要依法依规严肃处理，直至吊销《医疗机构执业许可证》。

国务院应对新型冠状病毒肺炎
疫情联防联控机制医疗救治组

(代章)

2020年9月17日

(信息公开形式：依申请公开)

